Rewarding Learning

ADVANCED SUBSIDIARY (AS)
General Certificate of Education
2012

Matamaitic

Aonad Measunaithe S1

ag measunu

Modul S1: Staitistici 1

AMS11

[AMSI11]

DE CEADAOIN 6 MEITHEAMH, MAIDIN

1 vair 30 néiméad.

Scriobh d’Uimbhir Léarionaid agus d’Uimbhir larrthora ar an Leabhran Freagrai ata leis seo.
Freagair gach ceann de na seacht gceist.

Taispeain go soiléir forbairt iomlan do threagrai.

Ba cheart na freagrai a thabhairt ceart go dti 3 thigitir bhunusacha mura ndeirtear a mhalairt.
Ta cead agat direamhdn grafach né eolaioch a usaid sa phaipéar seo.

Sios trid an phaipéar seo is € In z an nodaireacht logartamach a isdidtear ait a dtuigtear
go bhfuil Inz = log z.
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Freagair gach ceann de na seacht gceist.

Taispeain go soiléir forbairt iomlan do fhreagrai.

Ba cheart freagrai a thabhairt ceart go dti 3 fhigiur bhunusacha mura ndeirtear a mhalairt.

1 Chombhlénaigh na baill uilig i gclub 6ige ceistneoir a raibh ceist ann ar an méid ama a

chaith siad ag amharc ar an teilifis an tseachtain roimhe.

Ta na torthai in Tabla 1 anseo thios.

Tébla 1
ooAm o o4 | 59 | 10-14 | 15-20
(an uvair an chloig is congarai)
Miniciocht 16 38 42 9

Faigh mean agus diall caighdeanach na sonrai seo.

2 Is faoin mheanrata 1 ghlao amhain gach 2 ndéiméad a thagann glaonna teileaféin go

randamach isteach go dti deasc chuidithe.

I gcas tréimhse aon n6iméad amhdin, faigh an dochulacht:

(i) ni thagann aon ghlao ar bith isteach;

(ii) tagann nios It na 3 ghlao isteach;

(iii) tagann aon ghlao amhdin isteach ag glacadh leis go dtagann nios I na 3 ghlao

isteach.

I gcas tréimhse ciig noiméad, faigh an dochulacht:

(iv) tagann dha ghlao n6 nios mo isteach.
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3 Anseo thios t4 an daileadh dochulachta le haghaidh athrog randamach scoite X

X 0 1 2 3

P(X = x) 0.25 a b 0.35

an it ar tairisigh iad a agus b.
Ag glacadh leis go bhfuil E(X) = 1.7, faigh:

(i) aagus b; [5]
(i) Var(X). [4]

Ag glacadh leis go bhfuil ¥ = 3 + 2.X, faigh:

(iii) E(Y) agus Var(Y). [3]

4 Is leis an chothromoid seo thios a shainmhinitear an theidhm dhlus dochulachta f(x)
le haghaidh athrog randamach leantinach X

2
f(x):? O=x=t¢

(i) Taispedin go bhfuil # = 3 [4]
(ii) Ag glacadh leis go bhfuil P(X = a) = 0.25, faigh a. [3]
(iii) Ar an doigh chéanna, ag glacadh leis go bhfuil P(X = ») = 0.75, faigh b. [2]
(iv) Faigh an raon idircheathairile de X. [2]
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5 Té daileadh Normalach dar meén 3.2 m agus dar diall caighdednach 0.8 m ar airdi na gcrann
gitise 1 bhforaois.
Déantar na crainn seo a rangll ina 3 chinedl i larionad garraiodoireachta de réir na hairde acu.
Taispeanann Tabla 2 anseo thios an rangu airde agus an brabus a dhéantar ar gach cinedl.

Tabla 2
Cinedl Crainn A B C
Airde Crainn Nios ltna3 m Idir 3 m agus 4 m 4 m agus os a cionn
Brabus £8 £12 £15

Roghnaitear crann gitise go randamach. Faigh an dochtlacht gur:

(i) Cineal A a bheidh ann: [4]
(ii) Cinedl B a bheidh ann. [4]
(iii) Faigh an brabus ionchais in aghaidh crainn. (4]

6 (a) Fiafraitear de na baill 1 gclub spoirt cén deoch bhog is maith leo.
Is maith le 52% de na baill céla.
Is maith le 42% de na baill lioméid.

Ni maith le 20% de na baill ceachtar acu céla n6 liomoid.
Roghnaitear ball den chlub go randamach. Faigh an déchulacht gur maith leis

cola ag glacadh leis gur maith leis liomo6id chomh maith. [5]

(b) Is dha theagmhas iad 4 agus B mar a bhfuil P(4) = p, P(B) = 0.5
agus P(4 U B) = 0.8

(i) Mas dha theagmhas chomheisiatacha iad 4 agus B, faigh luach p. [3]
(ii) Mas dha theagmhas neamhspledcha iad A4 agus B, faigh luach p. [3]
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7  Chuir Cait 10 mbleib pltirin sneachta san thombhar.
Is € p an dochulacht go dtiocfaidh blath ar bhleib san earrach.
Mas € X an athrog randamach ““an lion bleibeanna a dtagann blath orthu san earrach”,
faigh slonn, i1 dtéarmai p, le haghaidh:

(i) P(X=1)

(ii) P(X = 2).

Ta a thios go bhfuil P(X = 1) = P(X = 2):

(iii) faigh p;

(iv) uvaidh sin, faigh an déchulacht go dtagann blath ar 3 bhleib ar a mhéad san earrach.

SEO DEIREADH AN SCRUDPHAIPEIR

7218.02 5

www, StudentBounty.com
-Homework Help & Pastpapers

[2]

[2]

[2]

[4]


http://www.studentbounty.com

www, StudentBounty.com
-Homework Help & Pastpapers


http://www.studentbounty.com

www, StudentBounty.com
-Homework Help & Pastpapers


http://www.studentbounty.com

Cuireadh isteach ar chead chun an t-abhar coéipchirt uile a atairgeadh.
| gcasanna airithe is féidir nar éirigh le CCEA teagmhail a dhéanamh le huinéiri coipchirt agus beidh
sé sasta na hadmhalacha sin a fagadh ar lar a chur ina gceart amach anseo ach é a chur ar an eolas.
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